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Capitulo 11 127

Seqiiéncias e séries infinitas

Duas questdes ainda permanecem:

1. Para quais valores de x podemos normalmente esperar que uma série de
Taylor convirja para sua fungao geradora?

2. Com que precisio o polinémio de Taylor de uma funcio se aproxima da
fun¢do em dado intervalo?

As respostas serdo dadas pelo teorema de Taylor na préxima secio.

i 'i;‘Exercicios 11.8

Encontrando polinémios de Taylor

Nos exercicios 1-8, encontre os polinémios de Taylor de

: - ordens 0, 1, 2 e 3 gerados por fem a.
E 1 fl) =Inx, a=1

2 fx)=In(1+%), a=0

3 fx)=1/x a=2 4 fx) =1(x+2), a=0
5 flx) = senx, a = m/4 6. flx) = cosx, a= /4
7fx)=Vx a=4 8. fx)=Vx+4 a=0

Encontrando séries de Taylor em x = 0
(séries de Maclaurin)

Encontre a série de Maclaurin para as fun¢ées nos exer-

icios 9-20.
9. g 10. ¢¥2
1 1
L 12.
I+ x 1-x
3.sen 3x 14. sen-zjg
5. 7 cos (~x) 16. 5 cos ax
X a5 *d — =X
coshx = e e 18. senhx = g - e

2 2
20. (x + 1)2

Encontrando séries de Taylor

Nos exercicios 21-28, encontre a série de Taylor gerada
I femx = g.

fX)=x-2x+4,a=2

fx) =2+ +3x-8,a=1
) =x+x2+1,a=22
-f(x)=3x*-x“+2x3+x2—2,a=—1

) =1/xa=1

26. fix) =x/(1-x),a=0

27
28

29.

30.

31.

32

cflx)=ea=2
fix)=25a=1

Teoria e exemplos

Use a série de Taylor gerada pore*emx = a para mostrar que
et = ef [’1 + (x - a) + m(x ;’a) + J

(Continuacdo do Exercicio 29.) Encontre a série de Taylor
gerada por e* em x = 1. Compare sua resposta com a
férmula do Exercicio 29,

Imagine que f(x) possui derivadas de ordem 7 em x = q.
Mostre que o polinémio de Taylor de ordem # e suas pri-
meiras n derivadas tém os mesmos valores que f e suas
primeiras n derivadas em x = q.

Dentre todos os polinémios de grau =< n, o polindmio
de Taylor de ordem 1 d4 a melhor aproximagdo Supo-
nha que f(x) seja derivével em um intervalo centrado em

= aequeg(x) = b, + b (x - a) o b (x - a)" seja
um polinémio de grau n com coeficientes constantes
U i b .Seja E(x) = fx) - g(x). Mostre que, se impuser-
mos para g as condicoes

(a) E(a) =0 O erro de aproximacio é zero em » = 4.
E(x)
®) lim —— =

x—a(x — a)'

O erro ¢ desprezivel quando
comparado a (x - a)™.

entio

77 ) R
f?f!a' = )

g(x) = fla) + fla)(x - a) + -

")
+

n!

(X _ a)n

Portanto, o polinémio de Taylor P (x) é o tinico polins-
mio de grau menor ou iguala 7 cujo erro é zeroem x = g
e desprezivel quando comparado com (x - a)".




